

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület).
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az angolok nagy veresége Macedóniában.

Krusevác elfoglalásakor 3000 sebesületlen és 1500 sebesült szerb került hadifogságba.

A szép halál helyett, amit Pasics szerb miniszterelnök emlegetett, a megfutamodást választotta a szerb haderő, miután a mérközésekben és a részletharcokban alul maradt. A döntő mérközést meg sem kísérelte, hanem apróbb részekre bomlottan menekülnek a hegyek közé a szétzilált keretek, tüzérség és train nélkül.

Az utolsó vonal, amely még szabad, az Ibar völgye és az ószerbiai terméketlen hegyvidék, de már ott is veszélyben van a menekülés útja, mert Kövess tábornok csapatai a Moravica és Ibar völgyében vannak és elfoglalták a magaslati állásokat, Macedonia felül pedig a bolgárok nyomulnak Rigómezőn át északra.

Kövess tábornok seregének legdéli szárnya Ivanjicétől északra kivetette állásából a szerbeket, Kraljevótól délre elfoglalta az Ibar völgye felett uralkodó magaslatokat, Trsteniknél pedig kiterjeszkelt a nyugati Moraván.

Ezzel a szervezethez szemben áll az entente teljes fejvesztettsége. Az angol és francia, segítő seregek elkéstek. Az a Szerbia, melyre számítottak, már nincs; nem tudják életre kelteni — ígéretekkel. Belgiumot se tudták. A francia, segítő csapatokat már szétverték a bolgárok Strumicánál, most az angol csapatokat érte ugyanaz a sors Krivolák és Prilep közt. Az orosz, segítő csapatok fölött még csak most tartott szemlét a cár; ez bucsuszemle is volt egyuttal, ha ez az orosz sereg egyáltalában a Balkánra teszi lábát, mert a francia és angol segítő seregek sorsára jut.

Ugyátszik, Angliában már érzik a veszedelmet, hogy a háborút a Balkánon is elvesztették és Egyiptomra, Anglia éléskamrájára kerülhet sor. Nyilvánvaló, hogy ezzel függ össze Kitchener rejtélyes keleti utazása; azért hagyta el a londoni páholyt, mert nagy bajban van már maga Anglia is. A balkáni játszma elvesztése után Anglia világhatalmi állásának útüterére kerül a sor. Az orosz, francia, olasz, belga és szerb szövetséges veresztése nem hozta ki a sodrából Angliát, de most már bőrre megy a játék, nem állíthatja ki szövetségeseit maga helyett, hanem magának kell kiállani a véres porondra. Vagy mérközni kell életre-halálra, vagy meghajolni. Mindkét esetben a békéhez jutunk közelebb.

Sasanov Londonban.

Luppenhaga, nov. 8. Sasanov orosz külügyminiszter Londonba utazott, hogy a helyzetről tanácskozást folytasson Grey angol külügyi államtitkárral.

Höfer jelentése.

Az üldözött szerb seregrészek.

Budapest, nov. 8. (Orosz hadszíntér.) Sapanownál, az Ikwa mellett a Kormin patakánál és Czatorysktól nyugatra orosz támadásokat vertünk vissza. Egyéb ujság nincs.

(Olasz hadszíntér.) A délnyugati arcvonalon tegnap is általában csend volt. A doberdói fensik északi szélén csapataink tegnap ismét az ellenség egyes támadásait verték vissza. Coldi-Lana körül heves harc folyt. Délután a hegycsúcs az olaszok birtokába került; este csapataink ellentámadással visszafoglalták. Az ellenség tüzérsége tüzelést kezdett Riva déli arcvonala ellen.

(Délkeleti hadszíntér.) Moravica völgy mindkét oldalán előnyomuló osztrák-magyar hadosztályok visszavetették az ellenséget az Ivanjéttől északra fekvő magaslati állásából. Kövess gyalogsági tábornok hadseregének német csapatai a Kraljevótól délre fekvő magaslatokon harcolnak. A folyón lefelé Trsteniknél csapataink harccal erőszakolták ki az átkelést a megdagadt Moraván. Krusevác és a várostól keletre fekvő magaslatok Gallwitz tábornok birtokában vannak. A bolgár hadsereg sikeres előnyomulásában elérte a Leskovác körüli medencében a kivezető utvonala. **Höfer.**

Szemlét tart a cár.

Az oroszok balkáni serege.

Amsterdam, nov. 8. Mint a londoni „Daily Mail” jelenti, az orosz cár szemlét tartott az Odessában összpontosított hadsereg felett, melyet a Balkánra akarnak küldeni.

Az örvendő Szófia.

Szófia, november 8. Nis eleste alkalmasból tegnap este lelkes tüntetések voltak a bolgár fővárosban. A tömeg a magyar-osztrák követség előtt viharosan tüntetett a monarchia mellett és a követet virágokkal halmozta el. Az üdvözlő beszédre adott válaszában követünk hangsúlyozta, hogy a monarchia Bulgária nagyságára törekszik, midőn együtt küzdenek seregei a hős, bolgár hadsereggel. Hasonlóan lelkes tüntetések folytak le a német és a török követségek előtt is.

Az entente veresége.

Szófia, nov. 8. Krivolák és Prilep közt a bolgár és az angol csapatok közt véres ütközet folyt le, melyben az angolok borzalmas vereséget szenvedtek.

Az a bolgár sereg mely a Kosovo Polje (Rigómező) medencéjében nyomul előre, veszélyeztetni a szerbek visszavonulását Montenegróba és Albániába.

Börtönre ítélt oroszvárparancsnok

Koppenhága, nov. 8. Kovno várának volt parancsnokát a pétervári haditörvényszék súlyos börtönre ítélte, mert a vár védelmére a kellő óvintézkedések megtételét elmulasztotta, az ostrom elől elmenekült és az őrséget sorsára bízta.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, november 8. (Nyugati hadszíntér.) Vogézekben Cellestől északkeletre csapataink megszálltak egy ellenséges aknatólcsért; ezzel kapcsolatban kézigránátokkal és aknákkal folytatott élénk közelharcok fejlődtek. Hilsenfirsten elragadtuk az ellenségnek egy kiszögellő árok-részét. Immelmann hadnagy tegnap Douaitól nyugatra a hatodik ellenséges repülőgépet lőtte le; egy angol bristol kétfedelűt, amely három géppuskával volt felszerelve.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadcsapata: Rigától délre és délekeletre, továbbá Jakobstadtól nyugatra a Mitrau-jakobstatti vasút két oldalán és Dünaburg előtt az oroszok erős tüzérségi előkészítés után jelentékeny erővel támadtak. Támadásaikat részben súlyos veszteségeik mellett visszavertük.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsapata: Lényeges esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadcsapata: Czatorysktól északnyugatra az oroszok támadásai eredménytelenek maradtak; három tisztet és kettőszázhetvenegy főnyi legénységet elfogtunk.

Balkán hadszíntér.) Az osztrák-magyar csapatok a Kraljevótól délre emelkedő magaslatokat támadják. Kraljevó és Krusevác közt öt helyen átléptük a nyugati Moravát. — Krusevácot már a november 6-áról hetedikére virradó éjjelen megszálltuk, több, mint háromezer sebe-

Elsőrendű fajalma

kapható. (Hátsó kereszt-épületben.)

Telefon szám: 965.

Piac-utca 43. sz. alatt.

sületlen szerbet elfogtunk és ezeröttszáz sebesültet találtunk a kórházakban. A hadi zsákmány, amennyire eddig megálapítható tíz ágyuból, sok lőszerből és hadi anyagból, valamint tetemes élelmezési készletből áll. A déli (Binacka) Morava völgyében áthaladtunk Praskován.

Törökország harcai.

Tüzerharc a Dardanelláknál.

Konstantinápoly, nov. 8. (Hivatalos.) Anafortai tüzerességünk tüzelt egy ellenséges torpedónaszádra és egy szállító-gőzösre, a melyek Kemikli Limannál zátonyra jutottak. A hajókat többször eltaláltuk. A szállító-gőzös sűrű füstben eltávozott.

November 3-án egy ellenséges repülőgépet tüzerességünk megrongált. A gép Kücsük Kemikli közelében a tengerbe zuhant. Tüzerességünk ezután még jobban megrongálta a repülőgépet, melynek roncsait az ellenség a kórházak közelében partra vontatta. Ebben a szakaszban három, ellenséges, páncélos cirkáló és egy torpedónaszád részt vett a tüzharcban, de mint rendesen, eredmény nélkül.

Ariburnunál tüzharc és a balszármányon rendkívül heves bombaharc; Sedil Bahrnál a centrumharc. Az ellenség meglepetésszerű tüzelés után kézigránát támadást intézett állásunk ellen. A kísérlet tüzünkben kudarcot vallott; az ellenséget teljesen elűztük. A tüzerharc ebben a szakaszban még egyre tart. Az ellenség 29 órán át 1300 gránátot lőtt balszármányunkra, a nélkül azonban, hogy a legcsekélyebb eredményt érte volna el. A többi frontról nincs különösebb jelenteni való.

Az „Undine“ elsüllyedt.

Berlin, nov. 8. (Wolf-ügynökség.) Az „Undine“ kis cirkálót november 7-én járőrutja alkalmával egy tengeralattjáró hajó a svéd tengerparttól délre két torpedóval elsüllyesztette. Csaknem az egész tiszti és legénységi állományt megmentették. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Válasz Debrecen asszonyainak és leányainak.

Minthogy naponta sokan keresnek fel minket a katonák részére kötendő ér-, térdmelegítő sálak leírására s minthogy minden egyes megkeresésre külön nem válaszolhatunk, ez uton közöljük az ezekre vonatkozó hivatalos utasítást

Térdmelegítő. Egy pár térdmelegítőhöz kb. 9. és fél dkg. fonál szükséges. Hossza 45 cm., 100 vagy 108 szemmel kell kezdeni 4 tűn, még pedig az első sort dupla szállal. Körben kell kötni 2 sima és 2 fordított szemmel 15 cm. hosszúságban, innen kezdve 7 és fél cm. hosszúságban tágabban kell kötni s a közepén vastagabb tűt kell használni, hogy a térdrészt kiszélesedjék, a középtől kezdve 7 és fél cm. hosszúságban ismét lassanként szorosabban kell kötni. Befejezésül 15 cm. hosszúságban ismét mintázott kötés következik.

Érmelegítő. A kézcsukló és a kar megóvására. Egy pár 20 cm. hosszú érmelegítőhöz körülbelül 4 dkgm. gyapjufonál szükséges. A kötést 4 tűn 68—72 szomre kell kezdeni, mintázza 2 sima és 2 fordított szemmel; kívánatos, hogy az első sor dupla szállal kezdődjék. A hadvezetőség az érmelegítőt csak 20 cm. hosszúságban kívánja.

Sál. A fej és nyak beburkolására. A sapka alatt viselik. Lehetőleg zöldesbarna vagy csuka szürke színű legyen, gyapjufonálból csak akkor, ha a fonál nagyon finom és puha. Ez esetben a kötést 4 fapálcikán vagy vastag tűn 120 szemre kell kezdeni és egész simán kötni, mint

a harisnyát. 75 cm. hosszúságot megkötve, az utolsó sorban a tűről minden második szemet le kell engedni s a kötést jól meghuzni, mi által a leengedett szemek a sál egész hosszában felbomlanak, a le nem engedett szemek pedig megtárgulnak; az egész kötés megnyulik és simulékony lesz. A tűkön maradt 60 szemet le kell láncolni.

Színház.

Műsor:

Kedd: Palika. Színmű 3 felvonásban.
Szerda: Görög rabszolga. Operett 3 felvonásban.

Csütörtök: Lyon Lea. Regényes színjáték 3 felvonásban.

Péntek: Görög rabszolga.
Szombat: A moztündér.

Palika, Gábor Andor, ez a szellemes magyar író, Palika címen háromfelvonásos színművet írt. Tagadhatatlanul érdekes darab a Palika. Egy tizennyolc éves ifju tavaszi ébredése. Ámde a Palika tavasza belehanyatlak az enyészetbe. Az élet, amelyet tulajdonképpen csak most kezd megérezni, a legkeményebb megpróbáltatással sújtja föbe. Palika, aki egy internátusból kerül haza az érettségi után, megtudja, hogy azt a sok aranyat, amit reá költöttek, erkölcsi pocsolnyából halászták ki. És az egész családja uszik ebben a fertőben, amely csak egy távoli rokonát: egy kis leányt nem sározott még be, akihez vonzódik is leküzdhetetlenül az férfiasodó fiatalsága. Palikát lelke mélyéig megrondítja a felfedezés, mellyel megalkudni nem akart. Inkább meghal. Ezt a nem hibátlan, de mindenestre igen tehetséges munkát a színtársulat igyekezettel és készütséggel vitte színpadra. A címszerepet Darrigó Kornél nagyon szerencsésen juttatta érvényre. Öntudatoságtól, intelligenciától duzzadt az alakítása, amelynél a még mindig érezhető nyelvi nehézségeket is sikerült leküzdenni. Halassy Mariska okos értelmessége, Bányaí Irén kedves fiatal-sága, A. Serfőzi Etel művészi közvetlensége és Kemény Lajos ábrázolási készsége szokatlanul sima és egységes játéktónusba olvadtak össze, amelyért az előadásokat melegen is méltányolta halás közönségük.

Ujdonságok.

A hadikölcsön propaganda bizottság nagy örömmel vették tudomásul, Nagy József pénzügyigazgató jelentését, mely szerint november 6-án a debreceni jegyzések 21 millió koronát, Hajdumegyében 5 millió koronát meghaladtak. A vasárnapi értekezlet hatása alatt debreceni gazdák tegnap negyedmillió koronát jegyeztek a debreceni banknál! A debreceni lelkészeket felkéri, hogy a legközelebbi istentiszteleten buzdítsák a híveket a jegyzésre. A legközelebbi értekezlet csütörtökön délelben lesz a városházán.

ma ismét értekezletet tartott, melyen az első kötő-zsur. Még alig pár napja, hogy a Hadsegélyző Hivatal vezetősége elhatározta a kötő-zsurok rendezését, még alig publikálta a nagyközönségnek a célt, melyet megvalósítani óhajt, máris a társadalom legszélesebb rétegeiben a legmelegebb az érdeklődés a zsurok iránt, melyek a mai napon veszik kezdetüket. Öröndetes bizonyossága ez annak, melyet e háborus s a már idejekorán beállott tél ró rá. A Hadsegélyző hivatal kötő-zsurjai ezen feladat teljesítését fogják megkönnyíteni s egyszersmind házi hangversenyeivel kellemes meglepetést fog nyújtani a szorgalmas kötő hölgyeknek. Akik pedig uzsonázni óhajtanak, azoknak legteljesebb kielégítéséről Német András fog gondoskodni. Az első zsur ma délután 5 órakor veszi kezdetét az Arany Bika kis koncert termében.

Ujházi Ede emléke. A városi tanács elhatározta, hogy Ujházi Ede elhunytá alkalmából a Nemzeti Színházhoz részvét-iratokat küld és felállítandó síremlékhez is hozzájárul.

Tarnay Alajos hangversenye. Tarnay Alajos e hó 16-án tartja dalestélyét a Vármegeháza dísztermében. A nemesszívű emberbarát az egész jövedelbet minden levonás nélkül háborus jótékony célra ajánlotta fel. A jövedelem fele a rokkantaké, másik feléből katonáinknak vesznek meleg ruhát. Az estély művészi érdekességét nagyban emeli, hogy azon Cs. Aczél Ilona, a budapesti Nemzeti színház kiváló művészműve is részt vesz, aki a háborus poézis néhány remekét fogja szavalni. A hangverseny iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul s máris tömeges előjegyzések történtek a hadsegélyzőnél.

Polgármesteri előterjesztések a tanácsban. A polgármester a városi tanácsülésen beszámolt fővárosi utjáról és egész sereg előterjesztést tett. Bejelentette, hogy a gyorsvonalat ügyét megsürgette és kiállításba helyezték a beállítását a menetrendbe. Eljártak a kórház ügyében is, az ápolási díjak felemelését megígérték. A rokkantiskolát hamarosan felállítják. Az utcaseprők drágasági pótlékát jóváhagyták, a tisztviselők drágasági pótlékának jóváhagyását is megígérték. Petri Elek dunamelléki ref. püspök halásán megköszönte Debrecen üdvözlését, hasznalókép Baja város ujonnan választott polgármestere, Voinits Ferenc is, aki a kartársak szeretetébe ajánlja magát.

Az épülő Debrecenfalva. A polgármester a tanácsülésen beszámolt a Debrecenfalván látottakról. A falu 3—4 hét múlva készen lesz teljesen. A házak téglából épültek, a fedelük eternitpala. A lakások modern berendezésűek, minden házban van konyha, — kamra és úgy épültek, hogy bővíthetők legyenek idővel. A lakosok rendkívül halásak Debrecen iránt. A gyűjtést még folytatni kell, mert gazdasági épületeket is kell még a házakhoz építeni.

Elhunyt orvostanhallgató. Mély fájdalom munkában porig lesújtva, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó fiunk, testvérünk, unokám, sógorunk, nagybácsi és jó rokonunk: ifj Kovács Péter IV. éves orvostanhallgató, a m. kir. 3. honvéd gyalogezred egyéves önkéntes tizedese 24 éves korában, 1 havi súlyos betegség után f. hó 7-én déli 1 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. november hó 9-én, kedden délután 2 órakor fogjuk, Mester-utca 21. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó imá után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket s az elhunyt jó barátait és kartársait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. november 7-én. Legyen csendes síri álma. Bánatos szülei: polg. Kovács Péter és neje Erdei Sára. Testvérei: Ferenc (harctéren) nejevel Demjén Erzsikével és gyermekeik, István, Esztiike férjével Sápó Viktorral és gyermekeik, Erzsike férjével Balogh Andrásal és gyermekeik, Mariska férjével Prohászka Jenővel, János és Margit. Nagymamája: özv. Erdei Pálné Szilágyi Zsuzsanna. A kiterjedt rokonság, közelebről nagybátyjai, nagynénjei és unokatestvéreit nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat Kossuth-utca 6. sz., rendezzi.

Könyvt. Alfons cirkuszigazgató és neje-nek vendéjártéka.



Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, kedden, előadások 5 és 7 órakor meg-sékelt, 9 órakor renies helyáarak.

GYERMEKTELÉN ÖZVEGY,

vijjáték 3 felvonásban.

ÖRDÖG FIÓKA.

Fantaszikus komédia 2 felvonásban. Főszereplő: Mátrai Ernő.

A Debreceni Erőtakarmánygyár részv. társ. felszámolásában debreceni cég haszon-eredmény kimutatása az 1914. január 1-től 1915. június 30-ig terjedő időről: I. Mérleg: Pénztár: 357.99. Gyári felszerelések és gépek: 27332.29. Könyvek és nyomtatványok: 300. — Leltári tárgyak: 2629.98. Alapítási költségek: 1724.84. Letételek: 30. — Adások: 33886.84. Készlet: 9296.73. Cselekvő váltó: 1445.53. Veszteség: 53738.55. Összesen: 130742.75. Követel: Részvények: 50000. — Hitelezők: 76664.11. Kétes adások tartaléka: 1078.64. Összesen: 130742.75. Debrecen, 1915. október 30. Dr. Bruckner Ernő. Kertész János. Dr. Varga Lajos. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság: Kövendi Domokos. Vajda Lajos. II. Eredmény: Tartozik: 1906—7. évi veszteség: 44,073.28. Kamat, költség fizetések 9665.27. Összesen 53,738.55. Követel: Veszteség 53,738.55. Összesen: 53,738.55. Debrecen, 1915. október 30. Dr. Bruckner Ernő. Kertész János. Dr. Varga Lajos. Megvizsgálta és felügyelő bizottság helyesnek találta. Kövendi Domokos. Vajda Lajos.

Borzalmas családirtás. Békés-Sámszonban a keddről szerdára virradó éjszakán borzalmas családi dráma történt. Csabai István 41 éves jómódu gazdálkodó éjnek idején fejszével szétvagdalta feleségének és öt alvó gyermekének fejét, úgy, hogy valamennyien meghaltak, azután a konyhában fölakasztotta magát egy kampószegre. Csak a legnagyobb, tizenéves fiú maradt életben, mert a véres éjszakát nagypapa házában töltötte. Hogy milyen körülmények közt folyt le a véres dráma, senki sem tudja, mert a családirtó hátrahagyott levelében csak annyit írt, hogy megunt a életét.

Elítelt tejhamisítók. A rendőrség példás szigorral üldözi a tejhamisítókat. Így egész sereg tejárust ítelt 8—15 napi elzárásra és súlyos pénzbírságra, a többiek közt egy gazdasági intézőt is 15 napi elzárásra és 300 korona pénzbírságra ítelt, mert kiderült, hogy az általa forgalomba hozott tej felelőtlenül viz volt. A tanács a felelősök elutasításával helyben hagyta a rendőrségi ítéleteket és ki mondta, hogy a jövőben is hasonló szigorúsággal fog eljárni a tejhamisítók ellen. A rendőrség állandóan ellenőrzi a tejárusokat, de utóbb már nem akadt hamisított tej.

Az önkéntes tűzoltóság mandátuma. Az önkéntes tűzoltó egyesület parancsnoksága hivatkozással a folyamatban levő hivatásos, tűzoltósági szervezetre, kérdést intézett a tanácshoz, hogy az év végén lejáró mandátumokat meghosszabbítsa-e? A tanács hozzájárult.

Két nap halottal: Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be: Kertész András r. kath. 42 éves, Kovács Péter ref. 24 éves, Tóth János ref. 53 éves, Kovács József g. kath. 13 éves, Siket Bertalan ref. 7 éves, özv. Horog Györgyné ref. 78 éves, özv. Benke Sándorné ref. 52 éves, Végh Imre ref. 9 éves, Lecza Mihály g. kath. 56 éves.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, testvérem, sőt, gorom, vőnk, unokatestvérem és jó rokonunk: Kovács István áldásos életének 54., boldog házasságának 29. évében, hosszas szenvedés után f. hó 7-én délután 3 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. november hó 9-én, kedden délután fél 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint az Emerich-telep Arnold-u. 18. számú házuknál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. november hó 8-án. Áldás és béke porairal Bánatos neje: özv. Kovács Istvánné Kiss Juliánna. Gyermekai: István (harctéren) Eszter férjével Kovács Istvánnal (harctéren), János (harctéren), Juliánna, Róza, Ferenc, József és Sándor. Testvére: Kovács János. Sógora: Kiss Márton nejjével Fodor Máriaival. Násza: Kovács Imre nejjével Balogh Juliánával. Jó komja: Szabó János nejjével. Jó

szomszédja: Kiss András nejjével Vidó Juliánával. Unokatestvére: özv. Kovács Andrásné gyermekeivel. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Debrecen, Kossuth-utca 6. rendezi.

Karácsonyi szeretetadomány a katonáknak. A belügyi kormány felhívására a városi tanács elhatározta, hogy a katonák karácsonyi szeretetadományának ügyében a Vörös-Kereszt és a Hadsegélyző utján mozgalmat indít. A város a debreceni katonáknak a maga részéről is küld szeretetadományt és javaslattétellel a főszámvévőt, a közművelődési és gazdasági tanácsokat bizta meg.

Jegyzések a hadikölcsönre. A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaságánál a III. hadikölcsönre a mai napig a következő nagyobb jegyzések történtek: Fehér és Horváth 10000, Lindenfeld J. Jenő 10000, Sárvary Lőrinc 5000, Kovács B. Gyuláné 5000, Kovács József 5000, Orosz Sándor 5000, özv. Török Gáborné 4000, Horváth György 4000, Ferencné Tiszai 3600, Szentgyörgyi Lajosné 3000, Kovácsné Madar Julia Nagyszántó 3000, Szilágyi Imre 2500, F. M.-né 2000, Tóth Ferencné 2000, Szűcs István 2000, Szűcs István 2000, Kocs Lajos 2000, Kiss Lajos 1500, Végh Antal 1500, Kaufman Márkus 1300, Weimes Irén Budapest 1000, Grünhut Sámuel 1000, Tóth Zoltán VII. gimn. tan. 1000, Griczmann Gyula 1000, Szilágyi Margit 1000, kiskoru Lajos Erzi 900, kiskoru Lajos György 900, kiskoru Lajos Berta 900, kiskoru Lajos László 900, kiskoru Lajos Mari 900, Balogh Béla 500, Nehéz József 500, Medgyessy Béla 400, Medgyessy Sándor 300, Dobos János 300, Serly Edéné 300, Kalmár Ignác 300, Kovács Mihály 300, Tóth Béla IV. gimn. tan. 100, Tóth Laci IV. gimn. tan. 100, Török Gábor 100, Török Istvánné 100.

Elítelt favágó. Egy favágó egy öl fa felvágásáért 26 koronát követelt. Feljelentették a rendőrségen, amely tegnap, péntek reggel nem váltható tíz napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte a favágót. Az elítelt felebbezett.

Könyvt. Alfons cirkuszigazgató és nejjének vendéglátója.

Vakmerő vonatrablás. Newyorkból jelentik, hogy vakmerő vonatrablás történt a baltimore—ohioi vonalon. Álarcos rablók megtámadták az egyik St. Louisba irányított expresszvonat mozdonyát, mikor az éppen egy kis helység közelében vesztegelt. Két álarcos rabló arra kényszerítette a fűtőt és a mozdonyvezetőt, hogy kapcsolják le a mozdonyt és a postakocsit a vonatról és vezessék a hat mérföldnyire levő Tollgatchez. Odaérve, az egyik rabló a mozdonyvezető orra alá tartotta a fegyvert, a másik pedig a postakocsit kutatta át. A pénzesláda tetejét dinamittal felrobbantotta és tartalmát, másfél millió dollárt kitevő papírpénzt magához vette. A rabló azonkívül magához vette a kézilárában lévő 300 dollárt és a postaszákokat is, melyben mintegy 100 darab ajánlott levél volt. Dolgukat végezve, a rájuk várakozó automobilon elemenkültek.

Az ujjehértől urleányok a harctéren levő katonáknak téliruhával való ellátása céljából f. év november 14-én, a „Casinó” vendéglő nagytermében jótékony célú estélyt rendez. Kezdeté pont fél 8 órakor. Helyárak: 1-hely 2 kor 2-hely 1 korona, állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók Posgay József ur üzletében. A műsor a következő: 1. „Tavaszi diadala”. Irtá Törökné Korpássy M. Tavaszi tündére Lengyel Margit, Napsugár Csernyus Szósi, Tél tündére Posgay Klára, Tél apó Nánássy Barna, Hóvirág Mezőssy Márta, Nefeletts Mezőssy Ica, Róza Lengyel Annus, Pipacs Dráveczky Gabriella, Ibolya Posgay Kató, Gyöngyvirág Posgay Annus, Buzavirág Végseő Kató, Szászorszép Desseffy Kuci, Liliom Balogh Éva. Lepkék: Nánássy Évike, Porzolt Anikó, Mátray Magduska, Posgay Pepike, Balogh Iduska, Balogh Annuska, Kálmáchev Olga. 2. Mesél Balogh Matyó urleány. 3. Smith: „Fleur de mai” Zongorán előadja: Végseő Zsóka urleány. 4. Háborús versek. Előadja: Csernyus Evi urleány. 5. Tanc fantasie, Lejtik: Csernyus Szósi és Lengyel Margit urleányok. Zongorán kíséri: Nánássy Sándorné urnő. 6. Elseje. (Diadog.) Előadja: György Jolán és Balogh Matyó urleányok. 7. Toborzó. Táncolja: Szabó Emmuska urleány. 8. Részlet az „Obsitos” című színdarabjából. Nemzetes asszony Szabó Ilonka urleány, Mácsi Szapoczáy Joli urleány, András Leóvey Matyi urleány, Buzogányné Szabó Emmuska urleány, Szakács Csernyus Evi urleány, Borcsa György Jolán urleány, Sári Csernyus Szósi urleány, Katj Lengyel Margit urleány. Conferál: Leóvey Matyi urleány.

Könyvt. Alfons cirkuszigazgató és nejjének vendéglátója.

A Royál-orfeum műsorában újra szenzáció van. Megérkezett a kiváló komikus Magyar Gyula, aki aktuális jellem számaival gyönyörködteti a közönséget. Nagyratása van a „Rablógyilkos” című bohózatnak. Frenetikus tapsokat kap Váradi Adus, az országos hírvéltő előadó művész. Astró, Vécsey és a Ticián Vörös Csáky Szera szintén kedvencei már a közönségnek, amely minden nap megtölti a tágas és jól szellőztetett nézőteret.

Hősök temetése. A debreceni megfagyó állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Novák Szaniszló születési helye Louznan. Temetik ma d. u. 3 órakor a csapatkórháztól.

Fogadás Ferenc születési helye Málnás. Háromszék megye. Temetik holnap d. u. 4 órakor ugyanonnan.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik forrón szeretett édes jó feleségem, drága jó anyuskám, leányom, testvérem, menyümk, sógornőnk és rokonunk Szikszay Gézánné elvesztése feletti mérhetetlen fájdalomukat a temetésen való megjelenésükkel, részvétirattal vagy más uton enyhíteni igyekeztek fogadják jóleső részvétükért ezuton leghálásabb köszönetünket. Szikszay Géza egyetlen fia és a gyászoló család nevében is.

Csemegőszőlő, kiváló szép, Szimérváraljáról, kapható kilója 1 korona Baross-utca 15.

LEGUJABB.

GÖRÖGORSZÁG SEMLEGES MARAD.

Athén, nov. 8. Szkuludisz miniszterelnök kijelentette, hogy Görögország továbbra is semleges marad és szándéka, hogy az entente-tal szemben ez a smelegesség jóakaratu legyen.

KITCHENER UTJA.

Genf, nov. 8. Párisból jelentik, hogy Kitchener angol hadügyminiszter, miután Párisban Brianddal és Joffré-val tanácskozott, tovább utazott.

AZ ANGOL SEGÍTSÉG.

Athén, nov. 8. Az angol követ kijelentette, hogy két angol hadosztály indult el a bolgár harctérre és naponta újabb csapatok érkeznek. Szalonikiból naponta átlag 18 vonat indul a harctérre.

Tarhonya készítő asszonyok felvételnek Marx Csapó-utca . 120

Cukrász- és péküzletben kiszolgáló kisasszony felvételnek Marx, Csapó-utca. 121

Német órákat hölgyeknek, uraknak és gyermekeknek ad dr. Sanbotics, Csapó-utca 59. 110

Butor pakolásához gyékények jutányosan eladók Csapó-utca 69. 120

Nyílttér.*

Ezennel kijelentem, hogy mai naptól feleségem által felvett kölcsönöket kifizeteni nem fogom.

Debrecen, 1915. nov. 5.

Katona János,
máv. fűtő.

Debrecen legnagyobb mozgója. **URANIA** Egyház-tér. Telefon. 12-51. szám.

Ma utoljára!

Vigjáték-esték.

Melyik a feleségem?
Sláger vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő . . . **TEDDY.**

Kicszerélt vőlegény.
Vigjáték 3 felvonásban.

Rossz voltam, vigjáték.

Előadások: 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendez helyárral. :- :- :-

Folytatólagos bemenet.

Hirdetmény

A temesvári cs. és kir. hadtestparancsnokság hadbiztossága 50,000 mm. egészséges, száraz tiszta, préselt szalmát óhaját vásárolni.

Eladni szándékozik az alábbi cs. és kir. katonai élelmezési raktárnál megtekinthető, feltételek szerint adhatják be óvadékkal ellátott ajánlataikat f. évi november hó 15-ikéig a temesvári cs. és kir. katonai élelmezési raktárnál.

Debrecen, 1915. évi november 8-án.

Debreceni cs. és kir. katonai élelmezési tartalék raktár.

Apró hirdetések.

Ajándék.

Szalámi rizskása, tea-vaj legolcsóbban. **Korpa** hatóságilag aron kapható. Glück, Peterfia 76. 9959

Kiadó modern lakás, Kossuth-utca 7. udvari II. emelet, 3 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek. — azonnal, értekezhetni: Kardos László üzletében 9899

Női divatrua üzletben közepekkorú vértett fiúk fizetéssel tanulónak felvétetnek. Nádudvary Lajos cégnél. 9853

Kiadó a legkényelmesebb igényeknek megfelelő 5 szobásról s mellékhelyiségekkel álló modern lakás, Jókai-utca 9-a. 9848

Jószágot, teletetésre elvállalok. Cím a kiadóhivatalban. 233

Emeleti lakás, fürdőszobával — villany világítással és mellékhelyiségekkel — május hó 1-ére kiadó. Rakóczy-utca 12. 244

Kiadó Peterfia 6 szobás modern utcai lakás és olcsó kis üzletek és 1-2 szobás, konyhás lakások. Értekezhetni: Peterfia 48. az emeleten, délután 8 órakor. 90

5 kilóig engedélyezett faladékat kaphat Piac-utca 56. meggyeház mellett, udvarban bent. 82

Uri leány hegédi órákat ad kezdőknek jutányos árban. Cím kiadóhivatalban. 245

Automobil bérelhető Homok-utca 52. Ugyanotti automobílok eladók. 95

Előrajzoláshoz legújabb minták érkeztek Erzsébet közimunkaüzlet, Kossuth-u. 11. 96

Bérbeadó 400 holdas birtok, Érnihályfalvától 6 kilométerre, országút mentén. Értekezhetni Széchenyi utca 14., keresztépületben. 98

Alma legfinomabb erdélyi baltul, ponyik csak iadánként. Prágai szalámi, ementhali, eidami sajt, csokoládé csak különként legolcsóbb gyári árban. Postaláda 20 filer, Vörösmarty-utca 16 szám. 20

Kiadó nagy lakás a 2-ik emeleten. Kossuth-u. 8. 64

Hagyma, míg a készlet tart, legolcsóbban kapható. — Nyugoti-utca 12. szám. Telefon 65. Weiszbrunn. 79

Kályhatapasz kapható, Cseréphályhagyár. Ferenc József-utca 8. Telefon: 9-29. 103

Butorozott udvari szoba kiadó, — ugyanotti borostüvegek eladók. Széchenyi-utca 14. 99

Magyar nótákat tanítok zongorázni, finom oszhangzattal, Kvanduk Gyula, Piac-utca 9. 117

Egy jobb megjelenésű leány ki már üzletben volt — ajánlkozik kiszolgálni. Cím a kiadóhivatalban 116

Varrónó ajánlkozik házakhoz. Kosztümöket is kitűnően készít. Varga-u. 22 sz. 97

Sestakertben két szoba, udvarral kiadó. Értekezhetni: Csapó-utca 12. 112

Pénzkölcsönök ingatlanokra Csapó-u. 12. Bankiroda folyósítathat. 114

Friss lipóti túró, tea vaj naponta érkezik. Vízönt-eladókknak engedmény. Vörösmarty-u. 16. sz. 100

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Lakatos és fényező tanoncok emelkedő fizetéssel felvétetnek a Vasbutorgyárban. 53

Varró leány felvétetik. Szapanyos-utca 3. 105

TÓTH LAJOS kályhás cég

Ferenc József-ut 8.

Telefon szám: 9-29.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát — legmagasabban vesz — Zsiga órás. Hatvan-u. 16 58

Elvesztett a kertből elvesztett egy 25 éves kerti dísz növényt (Juccát) zöld dzsába ületve, aki — nyomra vezet jutalomban részesül. Györyné, Teleky-utca 81. szám a. 43

Ügyes megbízható 16-20 éves fiatalember árukihordónak felvétetik Vörösmarty-u. 16. 21

Gépkezelő, aki légszuszomotor kezelésben járts azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 9978

Gyakorlattal bíró leányok fűszer üzletembe felvétetnek, — írásbeli ajánlattal, személyesen ajánlkoznak Félégyházy János. 9956

Fűszerkereskedő segéd felvétetik. Félégyházy Jánosnál. 9839

Azonnali belépésre egy kiszolgáló leány keresetük, fűszerszakmához Slachta János utódánál, H-nánás. 241

Flatal megbízható ember bolti szolgának felvétetik: Haas Fülöp és Fiai szőnyeg és butorszövet gyárosok debreceni üzletében. Kossuth-u. 7. 240

Szakácsné — esetleg hadbavonult felesége — aki a takarítást is vállalja, kis családnál azonnal felvétetik, József kir. herceg utca 35., Leitner-ház, földszint, harmadik lépcső. Csak délután lehet értekezni. 243

Német kisasszony jobb családból való állást keres, gyermekek mellé, feltétel: jó bánásmód. Leveleket kiadóhivatalba, „Német” kisasszony jellegére. 81

Gyermekek mellé olyan nő keresek, ki minden házi dolgot logban segédkezik, német anyu előnyben. — Perlmáné, Csapó 25. 93

Egy jó családból való ügyes fiú kifutónak felvétetik Balatner Gyula üveges üzletében, Piac-u. 89. 85

József kir. herceg-utca 33. számú házhoz házmester kerestetik. 91

Kocsisok felvétetnek Áron Manó és Társa irodájában. Széchenyi-utca 22. 88

Keretetik naponta 4 vagy 5 liter tej. házhoz hordva. — Sponer Jánosné, Teleky utca 81. 44

Keresek 8 kis hold szőlő művelésére, lehetőleg nagyobb családú szakmáns — vincellért. Bővebbet, — Péterfia-utca 68. 111

Három szobás lakást, fürdőszobával, lehetőleg kertes-udvarra keresek májusra. Ajánlatok Trón, Piac-utca 58. alá kerestetik. 9972

Kocsis józan megbízható, 180 korona havi fizetéssel, felvétetik. Honig, sórak tárában. 118

Egy tizedes mérleg, egy tárgoncát veszek. Hunyadi utca 17. Butorszövetkezet. 102

Gyakorlattal bíró könyvelő kisasszony felvétetik Deutsch fűszerüzlet, Hatvan-u. 115

Intelligens német kisasszony, délelőtti vagy délutáni alkalmazást keres, Csapó utca 54. 109

Csizmadi segéd, jó munkás felvétetik Csillag-u. 66. Fábán. 110

Egy kisebb korcsmai berendezés kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 107

Címbalmost keresek megvételre, — Wissemeyné, Hatvan-u. 38. 108

Rendes takarítónő felvétetik. — Iparkamara. II. 7. 106

Butorok többféle eladó. Csapó-utca 12. keresztépület. 113

Eladás.

Eladó házak!

Bothlen-utca 21. szám alatti és több telepi ház olcsón eladók. Kereskedők és Iparosok H.-Szövetkezete, Csapó utca 1. szám.

Bor kitűnő bagaméri 70 hektoliter eladó. Rác Béla igazgató tanítónál. 242

Eladó Darabos-utca 25. számú szép nagy telkű ház, eladó. 87

Hadbavonulás miatt visszamaradt — alig viselt egész finom férfi ruha, egy pár új huszár csizma olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 92

Csizma, 114 pár, erős, tehénbőr-ből készült eladó. Mark breitnér, Csapó 42. 94

Eladó íróasztal, mosóteknők, vasalók, vagy szabász asztalok, fényképezőgép, divány, lámpák, befőttes, lekváros, ugorkás és boros üvegek, azonnal, Darabos 34. hátul. 86

Butor eladó. Pásti-utca 2. sz. II. emelet, balra. Értekezhetni a lakásban. 2-4 óra kozt. 89

Eladó vagy hasznosbérbe kiadó kedvező fizetési feltételek mellett Schaff János-utca 18. kat hold föld gazdasági épületekkel és több rendbeli lakással (3 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös) újföldi vasúti megálló rajta. Értekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. 9145

Tüzifa

cimmet Schwartz Márton, Agárdi-utca 6. sz alatti tűzifa kereskedő hirdetése más hirdetés elcsereje folytán került az e hó 7-én, vasárnap megjelent lapunkba.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy hogy gyáramban több ízben üzemmárv fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szivescsak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

CIPŐKRÉM

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártmányokat felülmúlja.

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszereznem és így a háboru előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!
Vadász Zsigmond

vegyészeti gyára
Budapest, VI., Lehel-utca 29. sz.